

柳州第100例造血干细胞捐献成功

24岁捐献者小韩隔空为受捐者送上祝福，目前我市已有1万多名志愿捐献者加入中华骨髓库



小韩完成造血干细胞捐献。

“加油，祝你早日康复！”6月18日，24岁的市民小韩在病房里进行造血干细胞捐献时，隔空为配型成功的受

捐者送上祝福。这一天，这名00后青年有了一个新身份——柳州市第100例造血干细胞捐献者。他是一名陌生的血液病

患者送去生的希望，实现了自己帮助他人的心愿。

今年3月，小韩突然接到市红十字会的电话，告知他配型成功的消息。“工作人员告诉我，造血干细胞的配型成功率为十万分之一。而我加入中华骨髓库仅仅一年多的时间就配型成功，太幸运了！”小韩告诉记者，大学期间他一直保持无偿献血的习惯。在2024年大学毕业前的一次献血活动中，他加入中华骨髓库成为一名造血干细胞志愿捐献者。

接到配型成功的通知后，小韩第一时间决定捐献造血干细胞。为了确保捐献顺利进行，他提前了解捐献的注意事项，调整自己的作息，并加强骑行、爬山等体育锻炼，希望自己的身体能够以更好的状态进行捐献。

当天，小韩在家人的陪同

下完成了造血干细胞捐献。其间，他没有感到任何不适，他笑着说：“采集造血干细胞的针比献血的还小，一点都不难受。”通过这一次的捐献，小韩发现还有很多人不了解造血干细胞，他希望能用自己的实际行动动员更多的人加入中华骨髓库，为血液病患者带去希望。

从2006年我市实现首例造血干细胞捐献，到如今迎来第100例捐献，这场长达19年的爱心接力让我市成为广西第二个突破百例的城市。在这场爱心长跑中，有两名造血干细胞捐献者进行了二次捐献，用双倍奉献成就血液病患者新生。

市民覃先生2017年6月完成造血干细胞捐献后，因患者恢复不理想，同年11月再次捐献淋巴细胞拯救这名患者的生命；市民吴先生也曾因为患者

病情严重，移植效果不理想，在3天内进行了两次造血干细胞捐献。

对于许多血液病患者而言，造血干细胞移植是目前唯一可能治愈疾病的方法。找到完全匹配的供体并不容易，同胞兄弟姐妹之间仅有四分之一可能性，而非亲缘关系人群完全匹配成功率为十万分之一。据统计，截至目前全市已有超1万名志愿捐献者加入中华骨髓库，凝聚捐献者的大爱，展现了全国文明城市柳州的温度和奉献精神。

全媒体记者
覃林薇 报道摄影

新闻 1+1



日报消息（全媒体记者宁静波报道摄影）6月18日，中小学科学教育实践基地在柳州白莲洞科学博物馆揭牌成立。该实践基地由鱼峰区政府、柳州白莲洞科学博物馆共同建设。实践基地建设是鱼峰区推进首批全国中小学科学教育实验区工作的重要举措，将通过馆校合作和课程资源开发，为中小学生学习搭建近距离接触科学、探索未知平台，通过生动鲜活的方式将科学知识与文化传承融入青少年学习生活，进一步激发学生探索科学的热情。

当天，市第十三中学、市柳石路第四小学的教师代表和学生走进柳州白莲洞科学博物馆，开启沉浸式科学探索之旅。从远古人类生活场景复原展区到各类珍贵化石陈列区，学生们在讲解员的带领下感受科学的魅力（见上图）。学生们满怀好奇心，不时提出问题，现场气氛热烈。

揭牌仪式上，鱼峰区政府、柳州白莲洞科学博物馆还签订了共建框架协议，为市第十三中学、市柳石路第四小学授牌成为鱼峰区中小学科学教育实验校。

据了解，柳州白莲洞科学博物馆作为全国科普教育基地，拥有丰富的古人类文化、地质演化等科普资源。基地的揭牌成立，是促进馆校合作、实现科学教育融合的创新模式，打破课堂边界，让文物“说话”，让科学“触手可及”，引导青少年在探索中培养创新思维。

鱼峰区中小学科学教育实践基地揭牌成立 激励青少年逐梦科学

厂区芒果香喷喷 员工心里甜蜜蜜

我市一汽配企业免费分发自种水果让大家分享丰收喜悦



体验丰收的喜悦。



将采摘的芒果运回车间。



工人们采摘成熟的芒果。

日报消息（全媒体记者周茜、周宁报道摄影）为维护城市环境、保障市民安全，近日，我市对绿化带上的芒果进行集中清理，让不少市民直呼“看得眼馋”。6月18日，我市一家汽配企业免费向员工分发自种的芒果，让员工实现“芒果自由”。

当天，临近中午，记者走

进柳州东汽车零部件有限公司看到，工厂门前种植着一排芒果树。眼下正值果实成熟期，沉甸甸的芒果压弯了枝头，近20名员工正拿着剪刀采摘芒果。

“组织员工采摘和分发芒果是公司多年的传统。”该公司董事长王健介绍，这些芒果树共有23棵，品种为贵妃

芒，是公司2018年为美化公司环境专门栽种的。日常由员工自发对果树进行施肥和修剪，当年就实现了挂果。除了芒果，该公司还在不同区域种植了香蕉、枇杷等果树。“我们希望通过这种方式，让员工参与公司建设，与公司共同成长，一起分享丰收的喜悦。”

“这样的活动既有创意，

又有温度，必须点赞！”该公司负责产品质检的工作人员覃和更说，他已在公司工作8年，每年都参与公司的水果采摘活动，并将芒果带回家和家人分享。这样的活动让他感受到“芒果的甜，人情的暖”，是柳州工业企业“独有的浪漫”。据了解，当天采摘芒果上百斤。随着枝头的小芒果不

断成熟，该公司还将组织第二次采摘。

近年来，我市多家企业加强健康文明、昂扬向上、全员参与的职工精神文化建设，开展气排球比赛、长桌宴等文体活动，不断增强员工的凝聚力，进一步激发员工的工作热情。

柳江水上音乐喷泉 中考期间暂停开放

近日，记者从市城市照明管理处获悉，受洪水影响暂停开放的柳江水上音乐喷泉，经过一段时间检修，目前已满足开放条件，已于18日晚上恢复开放。不过，为了给广大考生营造一个安静的学习和考试环境，今年中考期间（6月23日至6月26

日），柳江水上音乐喷泉将暂停开放。

由于目前柳江仍处于汛期，柳江水上音乐喷泉的开放受到柳江水位的影响，具体开放情况市民可通过“龙城市民云”App和现场公示牌了解。

全媒体记者
李书厚 摄



蛙人对喷泉进行检修。

“考后经济”升温 电子产品热销

随着高考大幕落下，消费市场迎来了充满青春气息的消费热潮。不少刚刚结束高中生涯的考生，纷纷将目光聚焦到手机、电脑等数码产品上。

18日晚上，记者到鱼峰区柳州银泰城看到，多家数码产品店铺人气高涨（见右图）。这些店铺负责人介绍，目前店内销售的大部分手机均有15%的“国补”优惠。同时，部分品牌还特别针对毕业生推出组合购买优惠活动：购买两件商品立减120元，购买3件减240元，最高可享480元的优惠。一品牌店副店长胡诗怡表示：“现在很多学生都很关注品牌生态链，追求手机、电脑、平板之间的互动，再加上组合购买优惠力度大，吸引了不少学生。”

刚刚结束高考的小邓和小潘告诉记者，高考结束后，她们希望能拥有一部新手机，用于日常社交、学习和娱乐。“我的旧手机已经用了六七年，功能和性能都跟不上了，现在想趁着有优惠，约上同学



一起来看看。”小邓说。一旁的小潘则是在考试结束后第一时间就购买了新手机，此刻正热心地为好友小邓挑选手机提供建议。

一数码品牌店店员银纪尧透露，近期到店消费的顾客中，学生群体占比较大。这些年轻的消费者普遍对手机的处理性能、拍照等方面有着较

高要求，同时也会仔细对比不同品牌和型号的价格，在追求品质的同时，更注重性价比。

高考后的消费市场正展现出蓬勃活力，“国补”政策与商家优惠的双重利好，不仅为学生们带来实惠，也为数码产品销售市场注入了强劲动力。

全媒体记者 周宁
吴倩雯 报道摄影

“天工墨玉”葡萄迎来成熟季

果农们加紧采摘供应市场



工人展示刚采摘的“天工墨玉”葡萄。

最近，柳北区石碑坪镇大仙村葡萄种植基地的12亩“天工墨玉”葡萄迎来成熟季。16日清晨，果农们加紧采摘供应市场，奏响夏日甜蜜丰收曲。

走进葡萄园，翠绿的藤蔓间，一串串紫黑透亮的葡萄垂挂，果香四溢。果农张小连穿梭在葡萄架下，动作娴熟地采摘葡萄。“今天得把200斤订单的葡萄摘好、包装好，然后发出去。”她一边说着，一边手持剪刀小心翼翼地葡萄剪下。每剪下一串，她都会仔细检查果实的色泽、大小和紧实度，随即轻轻放进桶中。“赶早不赶晚。天气越来越热，拆袋后的葡萄容易受到高温影响，口感和卖相都会大打折扣。”她说。这些刚拆袋的葡萄颗颗紫黑饱满，表面附着一层均匀的果粉，凑近轻嗅，浓郁的果香扑鼻而来。

“天工墨玉”葡萄能在市场上脱颖而出，靠的是其独特优势。广西乡村科技特派员、市水果站高级农艺师龚志宏表示，“天工墨玉”是一种特早熟葡萄，成

熟时间比市场主栽的早熟品种“夏黑”提前10天左右。作为我市最早上市的本地葡萄品种，它凭借时间差抢占市场先机，具备明显的竞争优势。

从产量和品质来看，“天工墨玉”也表现出色。“管理得当的话，亩产量能超3000斤。这个品种含糖量高、肉质紧实，很受市场欢迎。”果农覃金喜充满信心地说，后续他将进一步优化种植技术，让更多人品尝到这份来自大仙村葡萄种植基地的甜蜜。龚志宏介绍，接下来他们将持续为种植户提供技术指导与服务，助力扩大“天工墨玉”的种植规模，不断提升产业效益。

据了解，在石碑坪镇，葡萄种植颇为广泛，全镇种植面积达530余亩，主要集中在大仙村和石碑坪村。随着“天工墨玉”葡萄集中上市，其余各品种葡萄也将陆续成熟，将结出更多甜蜜果实，为市民送上夏日美味。

全媒体记者 周宁
吴倩雯 报道摄影